



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й № 112 (11390)

Вторник, 16 мая 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.

АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

Наша страна деятельно готовится к XXII съезду КПСС. Нет сейчас ни одного предприятия, стройки, совхоза, сельхозартели, учреждения, коллектива которых не наметили бы новые славы и победы в честь партийного съезда. Во всех отраслях коммунистического строительства активное участие принимают советские женщины.

Сорок лет назад, в трудные годы разрухи, В. И. Ленин писал: «Участие женщины в партийной и советской работе приобретает огромное значение именно теперь, когда война кончилась и мирная организаторская работа выдвинулась, надеюсь, на долгое время, на первый план, а в этой работе женщины должны сыграть первую роль, и они, конечно, сыграют ее».

Мудрые ленинские слова всегда особенно дороги женщинам-строителям коммунизма. Эти слова светят нам, как маяк, и в наши дни, когда страна Советов строит коммунизм, идет в авангарде борьбы за мир и счастье на земле.

В передовых рядах строителей коммунизма идут и женщины Узбекистана. Как и перед всеми советскими женщинами, Советская власть открыла перед ними светлый путь к знанию, творческому труду. Среди сотен тысяч участников соревнования за высокое звание коллективов коммунистического труда, оловуны составляют женщины. Одной из зачинательниц этого движения в республике была ташкентская прядильница В. Пидюнова. А ныне по инициативе коанджиды швент Т. Кардаш на предприятиях Узбекистана развернулось движение «Семь за шесть», играющее большую роль в досрочном выполнении семилетнего плана.

Особенно велико значение творческого самоотверженного труда узбекских женщин в сельском хозяйстве. Январский пленум ЦК КПСС наметил пути крутого подъема сельского хозяйства, создания обилия продуктов для народа. Коллективизация, создание обилия продуктов для народа. Коллективизация, создание обилия продуктов для народа. Коллективизация, создание обилия продуктов для народа.

Важнейшее значение в этом деле имеет комплексная механизация всех процессов хлопководства. Именно поэтому такое большое значение имеет новаторский почин Турсуной Ахуновой, первой женщины-водителя хлопкоборочной машины. На январском пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев, высоко оценивая трудовую подвиг Турсуной и ее последовательниц, сказал: «Почин узбекских женщин имеет поистине революционное значение. Он убеждает, что можно в короткий срок решить проблему механизации сбора хлопка».

Но дело не только в этом. Пример Турсуной Ахуновой и ее подруг показывает, как выросли при советском строе женщины восточных республик Советского Союза, как поднялась их роль в коммунистическом строительстве».

В школах республик часто можно услышать ласковое и уважительное слово «Турсуновичи» — так узбекский народ назвал многочисленных последовательниц Ахуновой. С гордостью прозвучало в Узбекистане имя замечательного културовода Любови Ли, доярки Анастасии Чудой, знатного шевковода Алияхон Султановой и многих других. Это — наши маяки, свет их зовет к новым успехам в развитии сельского хозяйства».

Велика роль женщин в науке, народном здравоохранении, просвещении. В научно-исследовательских институтах и учреждениях республик плодотворно трудятся 3.680 женщин научных работников, более 150 тысяч женщин получили высшее и среднее специальное образование. В школах Узбекистана трудятся десятки тысяч педагогов-женщин.

Все это — результат неуклонного проведения в жизнь ленинской национальной политики Коммунистической партии, неустанной заботы нашей партии о расцвете равноправных советских социалистических республик.

Всегообщей любовью и уважением окружено у нас имя женщины-матери. Почетное звание «Мать-героиня» в Узбекистане присвоено 1.900 женщинам, орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства» награждено 386 тысяч. В республике открыто много университетов для родителей, университетов здоровья, где женщины получают необходимые знания по педагогике, медицине, по вопросам коммунистической морали.

Накануне II съезда женщин Узбекистана состоялись собрания, районные, городские и областные конференции женщин. Выступления делегатов были проникнуты искренней заботой о том, как лучше выполнить предначертания партии. Рапорты о своих успехах, участники конференций говорили о том, что мечтают им еще более плодотворно работать, лучше отдыхать, успешнее овладевать знаниями. Многие сделано и делается в республике для улучшения условий труда и быта женщин, но многое еще необходимо сделать, чтобы труженицы республики могли еще более активно участвовать в производственной и общественной жизни, во всестороннем социалистическом соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Слава советской женщине — строителю коммунизма, пламенной патриотке, неутомимой труженице! Горячий, сердечный привет участникам II съезда женщин Узбекистана, славным дочерям нашей Родины!

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Принимая сердечную благодарность всем организациям и гражданам Советского Союза и зарубежных стран за присланные теплые поздравления и добрые пожелания в связи с первым полетом в космическое пространство, совершенным мною 12 апреля 1961 года на корабле-спутнике «Восток».

Успешное осуществление космического полета стало возможным в результате великих исторических побед социалистического строя, поэтому поздравления в мой адрес я отнесу прежде всего к советскому народу, нашему правительству и родной Коммунистической партии.

Ю. ГАГАРИН.

13 мая 1961 года.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ВТОРОГО СЪЕЗДА ЖЕНЩИН УЗБЕКИСТАНА

Открытие второго съезда женщин Узбекистана состоится сегодня в 10 часов утра в Академическом театре оперы и балета имени Алишера Навои.

Нам надо, чтобы женщина-работница добилась не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной-работником. Для этого надо, чтобы женщины-работницы все больше и больше участия принимали в управлении общественными предприятиями и в управлении государством.

Жукова

Пребывание Н. С. Хрущева в Грузии многотысячный митинг трудящихся столицы Грузии

ТБИЛИСИ, 13 мая. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Буревестник» состоялся многотысячный митинг трудящихся, посвященный 40-летию установления Советской власти и образования Коммунистической партии Грузии.

Овацни прокатываются из конца в конец огромного стадиона, когда на трибуне появляется Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжавадзе, Председатель Совета Министров республики Г. Д. Джавахидов, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзюбендзе, главы делегаций, прибывших из торжества.

Митинг краткой, ступенчатой речью открыл тов. В. П. Мжавадзе.

В ГОСТЯХ У КОЛХОЗНИКОВ КАХЕТИИ

ТБИЛИСИ, 14 мая. (ТАСС). Сегодня Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев, принимая участие в торжествах, посвященных 40-летию установления Советской власти и создания Коммунистической партии Грузии, отбыл из Тбилиси.

На призывальной площадке собрались тысячи жителей города — представители коллективов про-



Рис. Б. ЖУКОВА.

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВТОРОЙ СЪЕЗД ЖЕНЩИН УЗБЕКИСТАНА

Горячий привет делегатам съезда — славным строителям коммунизма!

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ ВСТРЕТИМ XXII СЪЕЗД ПАРТИИ

СЛОВО СТРОИТЕЛЕЙ

Строителям запомнились слова Никиты Сергеевича Хрущева о том, что советские люди встречают съезд партии как самый большой свой праздник. Наш лучший подарок съезду — это добротное жилье для советских людей, школы, детские ясли.

За минувшие месяцы наш коллектив сдал четыре восемнадцатиквартирных дома и три двенадцатиквартирных, школу, ясли. Хорошо работают комплексные бригады тт. Мельничко, Гиздулина, Бурковско-го. На предельской вахте они ежедневно выполняют задания на 180—180 процентов.

Молодежь треста «Среднеазиатстрой» горячо поддерживает начинания молодых москвичей, решивших готовит трудовые подарки съезду. По примеру москвичей молодые строи-

тели берут на себя индивидуальные обязательства.

И. ЗИМИН, Бетонщик.

ДЛЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

На Ташкентском текстильном комбинате живо обсуждается начинание молодых московских рабочих, готовящих личные подарки съезду партии. У нового почину появляется все больше последователей. Подхватили инициативу москвичей и в бригаде помощника мастера А. И. Сурандаева со второй ткацкой фабрики. Ткачи борются за звание бригады коммунистического труда. К XXII съезду КПСС они решили произвести дополнительно к плану 20 тысяч метров ткани сверх плана.

Ф. МАНСУРОВ, Помощник мастера, штатный корреспондент «Правды Востока».

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ НА СЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ

С большим удовлетворением встретили мы почин молодых москвичей, решивших готовить личные подарки XXII съезду КПСС. Это движение еще больше обогащает борьбу за коммунистический труд. Обсудив инициативу московской молодежи, наша бригада коммунистического труда, которую возглавляет Зоя Ширшикова, решила принять новое обязательство. Мы даем слово до открытия съезда сэкономить столько сырья и материалов, чтобы их хватило на десять дней работы.

Рая КОЗОДЕРОВА, Аппаратчица Чирчикского электрохимкомбината.

Кокконы — государству

САМАРКАНД, 15 мая. (По телефону). Колхозы области приступили к сдаче шедковичных коконов государству. Вчера на заготовительные пункты Каттакурского, Нарпайского и Пастардарского районов поступили первые партии ценного сырья — около 950 килограммов.

АНДИЖАН, 15 мая. (По телефону). Андижанская область — крупнейший производитель шелковичных коконов. В нынешнем году коконы и шелкомотальщики сдадут государству 3.538 тонн. От хозяйства Учкурганского, Чустского и Андижанского районов принято более 8 тысяч килограммов первосортных коконов.

Приветствия государственным деятелям Австрии

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили приветственные телеграммы государственным деятелям Австрии по случаю шестой годовщины подписания Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

В телеграмме Н. С. Хрущева федеральному канцлеру А. Горбаху, в частности, говорится: «Прошедшие годы со всей убедительностью показали, что Государственный договор и постоянный нейтралитет представляют хорошую основу для независимого и мирного развития Австрийской республики, служат укреплению дружбы между народами и упрочению мира в Европе».

Л. И. Брежнев в телеграмме федеральному президенту А. Шерфу выражает уверенность, что сложившиеся между СССР и Австрией отношения дружбы и сотрудничества будут крепнуть и дальше на благо обоих народов, в интересах упрочения мира во всем мире. (ТАСС).

ГОСТИ ЖЕНЩИН УЗБЕКИСТАНА

Представители общественности города радужно встретили гостей, прибывших на второй съезд женщин Узбекистана из братских союзных республик: Армении, Азербайджана, Казахстана, Туркмении, Таджикистана и других республик Советского Союза.

ШУХРАТ

ВО СЛАВУ ЖЕНЩИНЫ

О женщине подумалось. И сразу захвачен я волною вдохновения. Когда бы мог любовь отдать — как розу, Власть луч славы в строй стихотворения! Ты — мать, всего живущего основа, Любимая — ты вечно жаркий пламень, Всегда верна — в час светлый, в час суровый, Всегда близка, повсюду рядом с нами. На целине — плечом к плечу — подруга, В глуши — зажмешь огни электростанций, К намому делу ни приложишь руку, Нигде не подкажешь, не отстанешь. Победы птица — не промчит мимо! Труд женщины — вот в этом ломте хлеба, Росточек хлопка — сын тебе любимый, Вот оттого хирман — града до неба! Ты — Турсуной, ты за рулем — олицца, Ты — Зульфия, и стих твой правдой дышит, Ты — Вахорат, и теплота твой мнитца, Ты — Халима, твой голос мир услышит! Тебя воспеть — история просила! Тебя каждый шаг в ней золотом записан, Поillon тебе и тыслу спасибо За труд, за верность, за любовь, за песню

Перевод с узбекского Зои ГУМАНОВОЙ.



Комсомолка Надежда Жданова — героиня фрезерного цеха завода «Ташавтомаш». Она всегда первопроходительницей в выполнении производственных заданий.

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК

У каждого в один прекрасный день наступает момент, когда закрывается последняя страница главы под названием «Детство». Открывается новая страница, и начинается выбор дальнейшего пути, поиск своего места в жизни, в строю.

Пришла пора исканий и для Татьяны Кардаш.

В юности решения принимаются горячо.

— Поеду учиться. Буду врачом! — заявила Татьяна.

— Наверстала ли из дому. С отцом поговорила? — спросила Анна Васильевна.

Вечером разговор продолжился втроем. Василий Антонович сказал:

— Не маленькая уже. Сама думать можешь.

И вот застучали колеса поезда. Татьяна уезжала из родного Сорочинска в далекий Ташкент.

— Прощай, детство!

Ташкент встретил ее солнечным теплом, ласковым говором топлей.

Татьяна бродила по городу с сестрой Марией, студенткой финансового экономического института — и повторяла...

Буду медиком... Буду медиком...

Но в медицинский техникум приема не было.

Девушка крепко горевала. Не возвращаться же в Сорочинск ни с чем. Выходить, «грязнаться» сина на море «зажечь», а на деле?

Нет, она не уехала. Поступила в техникум легкой промышленности. И, может быть, не совсем еще верила, что именно здесь начнется та тропинка, которая приведет ее на большую дорогу.

В 1957 году в ворота Кокандской швейной фабрики вошла молодая девушка с дипломом мастера-технолога. Правда, на первых порах диплом был плохим помощником.

Ей поручили бригаду, сказали: — Покаян, чему учили тебя в техникуме.

Это было нелегко. Теорико-технологическая работа (в зачетке — сплошные «отлично»), а вот технология оказалась другого профиля, а самое главное — не было практики.

Захватывали на всякий случай конспекты не могли помочь. В них не было советов о том, как подойти к людям, как разговаривать с ними, как заставить их уважать и слушать бригадира.

Откровенно говоря, бригаду Татьяна приняла без особого энтузиазма. Принялась в себе и даже опасалась дисциплины в бригаде хромала, бывали прогулы. А отвечать то надо за всех.

Нет-нет, и вновь возникала мечта о медицине. Но время шло. Жизнь была хорошим учителем, и Татьяна убеждалась в каждой профессии — своя поэзия, а самая лучшая и интересная специальность та, которую человек выбрал и постарался полюбить.

Бригада сплотилась вокруг Татьяны. Опрелась трудовая дисциплина. Постепенно менялось отношение к работе, друг к другу. Если раньше отсутствие кого-либо интересовало только табельщицу и мастера, то теперь это стало заботой всего коллектива. Труд, учеба, досуг — вся жизнь выдвинулась в новом свете, озарилась стремлением к тому, что воплощает мир коммунистических идей.

Ступеньки семилетия. Рубежи высоты. Как гордились девчата знаниям комсомольско-молодежной бригады! А в марте прошлого года на конвейере появился вымпел: «Бригада коммунистического труда». Девушки обзавелись досрочно выполнять семилетку и крепко держат свое слово.

А дальше? Дальше что?

Посмотрите, как выросли женщины советских республик Востока! Здесь выступали узбечки, туркменки, азербайджанки, таджички, представители других народов СССР. Их речи свидетельствуют о глубоких переменах, которые внесла Советская власть в судьбу женщин. Эти перемены тем более разительны, что до революции женщины Востока находились в особо угнетенном положении. Ныне советские женщины Востока поднялись на небывалый уровень своего развития, они, как и все наши женщины, стали равноправными с мужчинами.

Н. С. ХРУШЕВ.
(ИЗ РЕЧИ НА ВСЕСОЮЗНОМ
СОВЕЩАНИИ ХЛОПКОВОРОВ В МОСКВЕ).

Творцы шелковых тканей

Шелковники Маргарита встречает XXII съезд КПСС трудовыми победами. Сверх плана четырех месяцев страна плетет шелк. Производство больше чем на три тысячи рублей. Большая заслуга в этом принадлежат работницам, составляющим большинство в многотысячном коллективе комбината.

Наши работницы активно борются за технический прогресс. Среди них немало замечательных рационализаторов. Колорист красильно-отделочной фабрики т. Топорова предложила производить набивку иредафина в два слоя. Это позволило вдвое увеличить пропускную способность набивных столов, вдвое уменьшить расход красителей. Ценные рационализаторские предложения внесли мастер пригоровального цеха т. Стародубцева, работницы тт. Канышина, Чутнова и многие другие.

Успешно осваивают новую автоматическую технику в ткачестве и мономотажники ударники коммунистического труда тт. Мельникова, Салтынова, Мулава, Мелещенко и их товарищи по труду.

Чтобы лучше овладеть новой, более совершенной техникой, многие работницы участвуют в вечернем техническом обучении.

В предсъездовском социалистическом соревновании выделяются члены бригад коммунистического труда тт. Лосовой, Намжугдиновой, ударники коммунистического труда тт. Мишанова, Горюховская, Митенева.

На комбинате широко развернулось движение за совершеншение профессии. Почти все бригады имеют по 2-3 специальности. Группа комсомолок ткацкого цеха решила ежедневно оставаться после работы в цехе, чтобы научиться управлять автоматическим оборудованием.

А. КАЗАКОВ.
Секретарь парткома шелкокомбината,
г. Маргелан.

ТРУЖЕНИЦЫ ЧИРЧИКА

Трудящаяся и ея Чирчике вот уже восемь месяцев борются за право именоваться своим городом городом коммунистического труда и высокой культуры. Одна из наших первоочередных задач — достигнуть уже в 1963 году уровня производства и производительности труда, запланированных на 1965 год. Активное участие в ее осуществлении принимают женщины.

На каждом участке производственной и общественной жизни труд наших женщин приносит замечательные плоды. На предприятиях, стройках и в учреждениях Чирчика насчитывается свыше 10 тысяч женщин — почти половина всех работающих. Только в промышленности 17 женщин занимают должности начальников цехов, 39 — начальников смен. Более 20 бригад, руководимых женщинами, завоевали высокое знание коллективов коммунистического труда.

Бригада коммунистического труда химкомбината, которой руководит недавно награжденная орденом Ленина комсомолка Зоя Ширшинова, неустанно zvyšивает и ставит на службу Родины резервы производства. Члены бригады постоянно переключаются на производственные задания. Высокая производительность труда, отличное овладение техническим режимом и на этой основе экономия сырья, материала, электроэнергии стали законом работы и бригады Марии Дьячковой. Все члены ее освоили сложные профессии, все участвует. В том, что в минувшем году химкомбинат выработал десятки тысяч тонн минеральных удобрений сверх плана, сокомолот 58 миллионов киловатт-часов электроэнергии, тысячу тонн угля и другого сырья, — немалая заслуга женщин предприятия.

На швейной фабрике также работает свыше тысячи женщин. Среди них много передовиков. Вот уже два года Раиса Антонова возглавляет бригаду из 23 работниц. В июле прошлого года за систематическое перевыполнение плановых заданий, высокую производительность, снижение себестоимости выпускаемых изделий и их хорошее качество коллективу было присвоено звание коммунистического.

Сотни женщин трудятся на комбинате жаропрочных и туго-

плавных металлов. Многие из них овладели сложной профессией металлурга. Замечательных успехов в труде добилась металлург-восстановитель Клавдия Павлова. Продукцию она выпускает только хорошего и отличного качества, за безупречный труд занесена на Доску почета. Хороших результатов добилась металлург-восстановитель Любовь Мукосеева. Она выполняет ежемесячные задания, активно участвует в общественной жизни.

Высоких показателей в труде добиваются женщины-строители. Всем городу известны успехи бетонщиков стройгруппы № 160, руководимых комсомолкой депутатом городского Совета Н. Дрыжа.

На заводах «Электромаш», «Узбекхиммаш» и «Чирчиксельмаш» нет ни одного участка, где бы не работала женщина. Все они вносят достойный вклад в борьбу за звание города предприятия коммунистического труда и высокой культуры.

Наши женщины принимают активное участие в общественной жизни города. Они — участницы всех массовых культурно-воспитательных мероприятий, проявляют инициативу в деле воспитания трудящихся в духе коммунистической морали, в борьбе за коммунистический быт, против религиозных предрассудков, тунеядства, аморальных поступков.

За последнее время в Чирчике все более широкое распространение получают формы общественного самоуправления, основанного на высокой сознательности людей. Создан и работает общегородской совет социалистического соревнования за город предприятия коммунистического труда и высокой культуры. Он занимается не только подведением итогов социалистического соревнования, но и благоустройством и озеленением города, наведением чистоты и порядка. Имеется городской совет дружины, который оказывает большую помощь советским организациям. На общественных началах работает городское радиовещание. Радиопередачи ведет Ф. Антонова, работница завода «Узбекхиммаш».

На многих предприятиях Чирчика по инициативе инженеров, техников, конструкторов созданы конструкторские бюро на общественных началах, в состав которых входят женщины. На пяти предприятиях работают кабинет политического просвещения на общественных началах.

Городской комитет партии, пер-

АКТИВ МАХАЛЛЯ

Питое домоуправление Бухары, где работает наш махалинский комитет, обслуживает большую территорию. Здесь дружной, единой семьей живут люди многих национальностей.

У махалинской комиссии пионерский актив общественников. Они ведут массово-политическую и воспитательную работу среди населения, заботятся о соблюдении правил общности, озеленении улиц.

Кружок текущей политики руководит учительница Тимур Мухитдинова. Простыми, доходчивыми словами рассказывает она домашним хозяйствам о важнейших событиях, происходящих в нашей стране и за ее пределами. Слушатели проявляют большой интерес к занятиям. Многолетние матери Фахима Сайорова, Райхон Химитова, Мубарек Бабажанова, Парвиза Ходжаева, Мухтарова, Рахматуллаева, возвратившись домой, рассказывают соседкам об услышанном в кружке, принимают активное участие в общественной деятельности махалинской комиссии.

Большая группа домохозяйств помогает престарелым и пенсионерам, за которыми некому ухаживать. Утром они обходят своих подшефных, если нужно, пойдут на базар, уберут в доме, вызовут врача. Во многих домах живут наши активистки — домохозяйки Музалас Сахритдинова, Мумин Мухитдинова, Адилят Муратов. У Адилят-апы большая семья, много хлопот по дому, но она всегда поможет человеку в беде, выполнит свой общественный долг. Недавно она зашла к Набат Иргашевой. Та пожаловалась на недомогание. Муратова послала за врачом. Несмотря на поздний час, врач пришла и всю ночь просидела у постели больной. Нельзя не упомянуть добрым словом медицинских сестер Марию Юсупову и Шамилу Рахматову. В любое время дня и ночи можно рассчитывать на их помощь.

М. ИСМАТОВА.
Председатель махалинского
комитета пятого домоуправления,
г. Бухара.

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ

В Верхнем Совете Узбекской ССР 129 женщин-депутатов. Это больше, чем в парламентах США, Англии, Японии, ФРГ, Аргентины, вместе взятых. В местных Советах нашей республики почти 32 тысячи женщин — более половины всех депутатов.

До революции в Узбекистане было только 1,5 процента грамотных женщин, в том числе 0,6 процента грамотных узбечек. По данным переписи 1959 года, среди женщин в возрасте от 14 до 49 лет — 70 тысяч с высшим и незаконченным высшим образованием, 84 тысячи со средним специальным образованием, 760 тысяч со средним образованием. За 20 лет — время между двумя переписями — число женщин с высшим образованием увеличилось в 7,5 раза, а со средним образованием — почти в 10 раз.

СМЕНА ПРОФЕССИИ

Зимний вечер. Окончены занятия и приготовление уроков. Воспитанники интернета отдыхают, значит, свободна уже и Гульчехра. Девушка убрала комнату, напилась чаю и села за комплект завтрашних уроков. Потом, как всегда, заглянула в газету. На одной из страниц она увидела большой портрет Турсуной Ахуновой и очерки о ней. Гульчехра всматривается в глаза Турсуной, и ей кажется, будто та говорит: «Ты давно мечтаешь о машине. Не бойся, следуй моему примеру...» Но ведь я — учительница, — сомневается девушка. — В школе мне нравится, я люблю детей. Если стану трактористкой, не осудят ли люди?

Эти мысли не дают покоя Гульчехре. С каждым днем растет желание стать водителем хлопкоборочной машины. И вот настал день, когда она написала заявление в Иштыханском райком комсомола, попросила направить ее в училище механизаторов.

А сомнения не покидают Гульчехру пока она в Каттакурган поговаривает с братом.

— Ана, я хочу стать, как Турсуной Ахунова, механизатором. Как вы посоветуете?

— Что же, сестренка. Я понимаю тебя. Теперь девушка-механизатор много. Буду доволен, если станешь такой, как Турсуной.

В конце февраля прошлого года Гульчехру приняли в Самаркандское училище механизации сельского хозяйства. Она старательно изучала хлопкоборочные машины, в августе успешно сдала экзамены и вернулась в свой район.

В Иштыханском райкоме комсомола ее встретили радушно. Девушка направилась в колхоз имени Сталина. Закреплены за бригадой Махмуда Мирзаева, выделены для уборки урожая сто гектаров.

Когда Гульчехра впервые выехала на машину на поле, многие люди пришли посмотреть, как она будет работать.

Гульчехра сделала два захода, на третьем машина остановилась. Пришлось выскочить в чужом деле. В это время подошел пожилой колхозник и сказал:

— Доченька, зачем тебе такая работа, она не для девушек. Осталась бы учительницей.

— Разве вы не знаете о Турсуной Ахуновой, — смело ответила Гульчехра. — Ей тоже, наверное, говорили, как вы.

В первый день Гульчехра собрала 4,5 тонны. Немало! С каждым днем количество собранного хлопка росло. Пять, шесть, семь, восемь, десять, наконец, 12 тонн. Она чувствовала себя счастливой. Ее «ХБС-1,2» работала безотказно.

За короткий срок Гульчехра собрала на своем участке более ста тонн «белого золота», а затем машину увидели на полях других бригад. За свой первый сезон ее машина-механизатор собрала более 200 тонн хлопка, завоевала звание колхозницы.

— Рахмат, Гульчехра, — слышала теперь она. — Сколько сборщиков ты заменила!

Пример Гульчехры взволновал девушек Иштыханского района. Рафина Галимова из колхоза «Октябрь», Мехри Темирова из сельхозартели имени Навои, Клавдия Сайнибаева из совхоза «Кущарбаза»-1, Аригунга Хамидова, Рисалат Норова, Хурмат Яхшилова из колхоза имени 8 Марта сейчас участвуют в Каттакурганском училище механизации. Дирекция училища попросила Гульчехру до начала уборки принять участие в обучении девушек. Она согласилась. Ей пришлось испытать преподавателя.

Сейчас мастер Каттакурганского училища механизации Гульчехра Юсупова обучает 30 девушек. Она стремится передать им свои знания, чтобы каждая ученица стала умелым механизатором. Все девушки намерены успешно окончить учебу и осенью собрать по 200—250 тонн «белого золота».

Вместе с Гульчехрой учат молодых механизаторов и другие девушки: Светлана Юсупова, Райяна Субханова, Симура Дибиева, Сайлават Джаббарова.

Уверовавшая в технику, Гульчехра не мыслит с тем, кто в какой-либо мере сдерживает внедрение комплексной механизации в хлопководстве.

Иштыханский район сест много хлопотница, — говорит она, — но руководители не побоялись обучить, как можно больше девушек работе на хлопкоборочных машинах. В училище занимается лишь восемь девушек из нашего района, а из Пахтаюрского района — более тридцати.

Гульчехра решила взять еще один рубеж. Она поступила на первый курс агрономического факультета Самаркандского сельскохозяйственного института.

Много забот сейчас у девушки. Надо хорошо обучить своих учениц, успешно заниматься в учебном институте. А осенью механизатор Гульчехра Юсупова снова поедет в свой колхоз собирать хлопок.

Ш. ШАРИПОВ.
Нештатный корреспондент
«Правды Востока»,
Самаркандская область.

Жизнь авала к новым свершениям.

Раздумья, наблюдения, подсчеты привели Татьяну к мысли, что бригада может работать лучше. Но где этот заветный «сема, открийся!», где «золотой ключик»?

Она видела, что некоторые операции можно выполнять быстрее, думала о лучшей организации труда, о том, чтобы выполнять норму за семь часов, а за более короткое время. Как развить рамки времени, сделать его более емким, вместительным?

Зрела уверенность, что выход можно найти, что он должен быть и что она, Татьяна Кардаш, должна найти его. Нужен был какой-то катализатор, какой-то толчок, который бы подтвердил: «Ты права, Татьяна».

Таким толчком стала «весь» о съезде XXII съезда партии, тот подъем, который охватил весь народ.

Татьяна с волнением прочитала корреспонденцию из Харькова «Семь за шесть» — девиз молодых». Газета рассказывала о том, что молодые трактористки Харькова решили выполнять семилетнюю норму за шесть часов. Радостно забило сердце. «Ты права, ты права!».

Кое-кто пытался охладить пыл, «горячий молодежь». Послышался голос:

— Все это беспочвенные фантазии. Вот теоретические соображения и расчеты. Вот практические показатели. Существующие нормы — предел...

— Ничего не получится, — опасался главный инженер фабрики Иосиф Михайлович Катан. — При первом переключении на другой ассортимент засыплешься.

— Кто же прав?

— Валентина, какие возможности есть у нас, — доказывала Татьяна. — Куда ни посмотрим — везде резервы, резервы, резервы... «Семь за шесть». Ведь это значит, что семилетку можно выполнить за шесть лет. Вспомните поговорку старых портных: «Унести на ножицах» — то есть украсть. Вот мы и «уносим на ножицах», у самих себя крадем самое ценное — время!

Новые перспективы всколыхнули бригаду. Рассматривая каждую операцию сквозь призму экономии времени, повышения производительности труда, девушки увидели, как много возможностей упускалось и как много дел вперед. Они знали, что идут на трудный, что предстоит борьба, и это придавало им силы и энергию.

Важным резервом было повышение мастерства всех членов бригады. Ведь чем лучше знаешь операцию, тем четче каждое движение, тем быстрее идет работа... В бригаде 43 человека, и труд всех взаимобусловлен — копейка! Вылетел машина — из строя, и девушка вынуждена простоять. Рядом другая машина, но работать на ней она не умеет. Бывает и так: задержался кто-то на пришивке кармана, а другие сидят, ждут. Значит, нужно овладеть смежными операциями. Еще резервы!

Труд и поиски. Поиски и труд. Бригада объявила войну потерянному минутам. Основным оружием девушек в этой бескровной, но упорной войне стало знание нескольких операций и сплоченность коллектива. Теперь в бригаде уже не ждали, когда мастер укажет, кому заменить отсутствующую, кому готовить машину и очередь работы. Руководство колхоза вечером велось тихо, маневренно.

Большую роль в увеличении выпуска продукции и повышении производительности труда сыграло распространение лучших приемов. Этим путем удалось подтянуть всех до уровня передовых. «Караденица» как стали называть членов бригады, объявили поход за выпуск продукции первым сортом. Создали комсомольский пост, в который вошли занятые на заключительных операциях Света

БЕСЕДЫ ПОШЛИ ВПРОК

Привлекается Второй республикой съезд женщин. Как и три года назад, наши славные подруги — ткачихи и минерки, доярки, инженеры и врачи, механики сельского хозяйства, учителя, председатели колхозов, инженеры, шелководы — с трибуны съезда подведут итоги своей активной в общественной борьбе за интересы нового общества, разделяя свои задачи на будущее. Не только участницы съезда, но и каждая труженица нашей республики в эти дни думает над тем, какой ее личный вклад в развитие коммунизма? Ведь счастье состоит в том, что и в трудные времена, достижения несут великому делу!

Об этом шел разговор между слушательницами кружка конкретной экономики, созданном при партийной организации Ташкентского трикотажного ателье.

Я радуюсь за своих кружковчанок, ведь занятия помогают им политическую сознательность и улучшить их производственную деятельность.

Пропандистом я работаю более десяти лет. Опыт накопился — парадоксальный. И все же, когда в Октябрьском районе партии мне предложили руководить кружком по изучению конкретной экономики, я сначала растерялась. Это было для меня новое дело.

Но в районе организовали специальный семинар для пропандистов, которым предстояло вести занятия в кружках такого типа.

Пришлось крепко засесть за учебники. На моем столе появились «Экономическая газета» и журнал «Народное хозяйство Узбекистана».

Затем я взялась за изучение экономики производства непосредственно в ателье, где мне предстояло вести кружок. Большую помощь в этом оказала М. П.

Максимова — секретарь партийной организации ателье, опытный работник производства.

К началу занятий в сети партийного просвещения я чувствовала себя уже в достаточной степени подготовленной. И все же первые занятия не принесли мне, как пропандисту, полного удовлетворения. Мои слушательницы, а их тридцать человек, проявляли пассивность, трудно было втягивать их в собеседование.

Но положение резко изменилось, когда я стала больше увязывать изучаемый материал с производственной жизнью ателье и привлекать к проведению бесед специалистов. Мои слушательницы начали активно выступать на занятиях, поднимать интересные вопросы.

Так, на занятии по теме «Наше предприятие» выступил директор ателье т. Мовсесьянц и очень заинтересовал слушательниц обстоятельным рассказом о том, благодаря чему предприятию вышло из убыточных в прибыльные, как выполнялся план и что нужно для того, чтобы производственные показатели повышались в дальнейшем.

На занятиях по изучению темы «Основные и оборотные фонды предприятия» выступила с беседой начальник планового отдела т. Итти. Он на конкретных примерах показал, что дает экономия государственных средств. Например, один процент экономии оборотных фондов по ателье дает возможность дополнительно выпустить 350 изделий!

После бесед на эту тему между слушательницами завязался оживленный обмен мнениями. Были высказаны ценные предложения, направленные на повышение производительности труда и сокращение расходов производства.

Всего у нас проведено 13 занятий — по два занятия в месяц. Казалось бы, не так много, но эффект уже есть. Слушательницы стали лучше разбираться в политических вопросах, приобрели навыки мыслить экономически, применить полученные знания на практике, наконец, улучшили свои производственные показатели. В числе активных слушательниц и хороших производственниц — закройщица т. Шугаева, сменный мастер т. Луенко, ученица т. Вербиная, бригадир т. Равнопольцева, т. Хабидулина, Старостина и другие.

— Учеба в экономическом кружке очень помогает нам в работе, — говорит т. Шугаева. — Мы рады встретить республиканский съезд женщин значительным перевыполнением производственных заданий.

Т. САПАН.
Пропандист кружка конкретной экономики Ташкентского трикотажного ателье.



Комсомолка Муатар Умарова — старший инженер Института гидрогеологии и инженерной геологии Академии наук Узбекской ССР. С увлечением она изучает лесовые породы Узбекистана, стремится внести свой вклад в дальнейший подъем народного хозяйства республики.

Фото И. Саттарова.

ЗАГОРЕЛСЯ ЯРКИЙ ОГОНЕК

Железобетонные плиты для перекрытий, арматура, гипсовые плиты для межкомнатных перегородок, окна, двери, пол, ступени — много требуется для сооружения дома. А дома в Коканде ныне поднимаются один за другим. Это требует меткости и слаженности в работе строителей и «тружеников тыла», как называют арматурщиков, бетонщиков, лепщиков, плотников. Именно так и трудится дружное звено проработавшей алабаторских плит, которым руководит Софья Александровна Блашкينا.

На один трехэтажный дом требуется в среднем 1700 квадратных метров, или 220 гипсовых плит. Два года назад производство плит взяли в свои руки Софья Блашкينا, Зоя Зиновьева и Антонина Васьева. Никто не припомнил их перейти на новую, более трудную работу: Софья Блашкينا работала секретарем постройкома, Зоя Зиновьева — арматурщиком, Антонина Васьева незадолго до этого окончила строительное училище. Они знали, на что идут, знали, что работа трудная, а зарплата на первых порах будет небольшой. Но знали они и с тем, что такая же, как они, простая русская женщина Глеппа Гаганова для пользы общего дела ушла в отставшую бригаду.

— Замечательный пример, — сказала Софья Александровна. — Не сразу пришло уверенное чувство ритма, совершая работу, что процесс труда освоить. Были у подруг разочарования, тяжелые дни, когда все казалось так далеко, как в далеком прошлом. Поддерживала вера в свои силы, в правдивость поставленной цели. Подруги расставали столы с формами так, чтобы экономить время на каждой операции, на каждом движении, использовали каждый солнечный день: под открытым небом плиты быстрее «схватываются». Добились подводки воды, с помощью лаборанта и мастера подобрали рецептуру.

Постепенно пришла опыт. Выросла производительность труда, кривая брака пошла вниз. И вот настал день, когда норма была перевыполнена и ни одного забракованного изделия. С того переломного дня все пошло в зенит по-другому.

Давно минуло время, когда звено Блашкиной выполняло только норму. Проверные руки трех подруг за десять дней полностью выдают комплекты плит для трехэтажного дома!

Два месяца назад на общем собрании рабочих от имени своего маленького коллектива Софья Блашкина сказала:

— Мы выступаем в борьбе за звание звена коммунистического труда. Загорелся еще один яркий огонек соревнования. И его призванные лучи видны всем кокандским строителям.

И. ЛУРЬЕ.

Мастер строительного управления № 705.

Ферганская область.

Рахмат ФАЙЗИ

ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТНЯЯ

Зухра, подражая взрослым дояркам, заглядывала в большие грустные глаза коровы. Мать спросила озабоченно:

— А как же ты успеешь уроки делать, если все время на ферме? — Помогите мой дневник, мама... Все в порядке. А здесь мне нравится. «Баллада» такая красивая!

«Баллада» и впрямь была красивой: молодая, крупная, белая, с коричневыми пятнами. Кто бы ее ни увидел, обязательно говорил: «Славная корова!»

И вот однажды исполнился мечта Зухры. Она села на табуретку, как заправская доярка, погладила пальцами масть. Пудобнее присев, долго смячала маслом соски. У нее учащено забилось сердце, когда белые струи — быстрые и сильные — ударили со звоном по ведру. И тотчас же звон в ушах: корова, не привыкшая к новой дойрке, лягнула.

— Ой! — вскрикнула Зухра и упала. Из глаз брызнули слезы.

— Что с тобой, дочка? — закричала мать. Зухра медленно поднялась. Колени ныла, но девочка сказала:

— Чуть задела... — Запомни, доченька: надо доить без перерыва, не отвлекаясь, — мать улыбнулась. — Не только человек, но и корова нервничает и требует внимания. Больше она не даст тебе молока. Утешишь, успокоишь ее надо.

Опустив голову, Зухра медленно вышла. Дома она бросилась ничком на постель и разрыдалась.

ШЛИ ДНИ. Зухра ухаживала за коровой, кормила, поила ее. Но стоило приступить к дойке. «Баллада» начинала беспокойно топтаться. Только на семнадцатый день корова покорилась.

— Ну что ж, Зухра, ты добилась своего, — сказал молодой доярке заведующий фермой. — «Баллада» переходит в твоё распоряжение... Старайся...

Окончив седьмой класс, Зухра обосновалась на ферме. Закрепили за ней тридцать коров.

Особенно пришлось помучиться с тремя. Они были с коровом. От каждой коровы Зухра с трудом выжимала по 8—10 литров молока. «Милые мои, вы же не козы. Не стыдно вам? А мне за вас стыдно», — приговаривала доярка. Но только в конце года поровнее коровы прибавили молока.

Хорошие вести, словно радио-волны, входили в каждый дом. «Дочь уже перестала материть». Музам-ата поплакала от радости. Она не устала учить дочь хорошему.

И вот пришел успех. Зухра находила от каждой коровы по три тысячи триста литров молока. Перовые доярки района приветствовали ее как победительницу в труднейшем соревновании.

На следующий год Зухра надолго от каждой коровы по три с половиной тысячи литров молока. «Ну, а что дальше?» — думала она.

— О чем задумалась, Зухра? — спросила Муяссар, поглаживая теленка. — Заботы мира на себя взяла, что ли?

— Да, взяла. По-моему я не до конца стойка? Мир состоит из таких, как ты и я...

— Много на себя берешь. Ты простая девушка.

— А разве Валентина Гаганова не простая девушка?

— Это верно. — Муяссар вздохнула. — Завидую я Валентине.

ДЕВУШКА, ВЛЮБЛЕННАЯ В УТРО

Очерк

Члены бригады, возглавляемой Зухрой Камилловой, — Муяссар Касимова, Турсунной Юлдашева, Махмуда Муратова, Зухра Закирова, Дильбархой Адиловой встретились на даче семилетним трудовым подарком. Девушки надолго от каждой коровы по три с половиной тысячи литров молока.

С ПЕРВЫХ ЖЕ ДНЕЙ нового года бригада Зухры взялась за дело по-новому. Доярки учились не только общей удой за день, но и по отдельности: утренней, дневной, вечерней. Не только план, но и обязательства перевыполнялись.

Однажды Зухру пригласил Фазиладдин Зиямухамедов.

— Нас, коммунистов, радуют дела нашей удойной бригады. — Просто хотела подлечить оставшуюся бригаду. И сил не жалела — такая уж она. А мы...

— А что, ты плохо работаешь? — Муяссар рассмеялась. — Не пойму, чего хочешь.

Зухра с укором взглянула на подругу:

— Почему меньше надаиваешь молока? Чем ты хуже меня.

— Если буду стараться — не отстану, — задорно сказала подруга. — На соревнование хочешь выйти?

Зухра покачала головой:

— Польза от нас двух небольшая. А где остальные? В стороне... Муяссар только сейчас поняла, к чему клонила Зухра.

— Знаешь, мы догоним тебя... Зухра обняла подругу.

— Догоните, пожалуйста! Догоните все...

Секретарь партийной организации колхоза Фазиладдин Зиямухамедов уже подумывал, как распространить хорошее начинание молодых доярок на другие бригады. Однажды, когда он подходил к воротам фермы, его окликнула Зухра:

— Знаете что... — Знаю, — сказал он, улыбаясь. — Вы сделаете хороший подарок съезду партии. Сейчас нужно созвать комсомольское собрание. Партийная организация вас всегда поддержит.

Часто бывает так: задумал человек новое и нужное дело, но не может перевидеть, во что его затея выльется. Вся важность своего начинания Зухра осознала только на собрании. Слушая выступающих, она по-настоящему открывала для себя значение слов «сила и воля коллектива». Не только комсомольцы, но и старики собрались обсудить инициативу девушки. Значит, весь коллектив поддерживает их, верит, надеется и поможет...

длит ли кто, — подошла поближе и встала у двери объявленного. Читала внимательно, с каким-то детским удивлением. Несколько раз, и каждый раз ее душу охватывал радостный трепет.

Склонившись ли Зухра над коровой, несла ли ведро с молоком, раскладывала ли кукурузный сидос в кормушки, — перед глазами оживали эти буквы. Как будто в них была ее судьба, ее счастливое будущее...

Надевая халат, Зухра увидела подругу. Они молча окружили девушку.

— Ты, подруженька, наверно, всю ночь не спала, — сказала Муяссар. Зухра порывисто обняла девушку.

— Как подумаю, так сердце вылетает из груди. Народу будет много... И вдруг снахнут. «Еще молодая, пусть поработает, пусть покажет себя...»

— Ой, паинкерша! — махнула рукой Дильбар. — Кто может про тебя сказать? Никто. Все знают, какая ты у нас.

Час, которого Зухра ждала с таким нетерпением и волнением, наконец наступил. Зухре дали слово. В памяти промелькнули картины детства, забываясь лицо матери. Первый звонок, первая страничка букваря... Зухра прожигает глазами белую истерку с молоком. Куда едет машина? Вместе с матерью подходит и воротная ферма. Коровы как будто ждут. Если бы Зухра могла обо всем, что переживала, рассказать людям! Она глубоко вздохнула.

— Мой жизненный путь, — начала тихо Зухра, — еще короткий: от октябрьской звездочки до комсомольского значка. От школы до фермы...

Биография короткая. Вопросы нет. Все хорошо знают будущего члена партии. Коммунисты могут гордиться тем, что в их колхозе выросла такая девушка. Молчанье нарушил Фазиладдин.

— У кого вопрос?

— Нет, — сказал кто-то из середины зала. — Мы уверены в Зухре.

Гул одобрения прокатился по залу.

СПУСТЯ несколько дней в Ташкенте состоялось совещание актива партийной организации Узбекистана, посвященное итогам исторического Пленума ЦК. Участница совещания передавала доярку Зухру тоже рассказала о своем опыте, об успехах, достигнутых в результате правильного кормления и заботливого ухода за коровами.

— Особенно хорошо помогает в увеличении удой кукуруза, — подчеркнула Зухра. — Когда я

своими кружковцами; недавно на районном смотре художественной самодеятельности они заняли первое место.

Большую активность проявляет наш женсовет. Под его постоянным наблюдением находится детский садик и детский садик, по его инициативе в колхозе создана касса взаимопомощи для многодетных матерей. Члены женского совета часто бывают в домах колхозниц, интересуются их бытом, семейной жизнью. Женсовет под руководством партийной организации решительно борется за проявлениями феодаально-байского отношения к женщине, выступает против ущемления ее прав в семье.

В колхозе давно изжиты случаи многоженства, выдан замуж несовершеннолетних девушек. И в этом также немалая заслуга нашего женского совета.

В нынешнем году в честь XXII съезда КПСС хлопководы колхоза дали слово собрать с каждого гектара 24 центнера тонковолокнистого хлопчатника, шелководы — получить с каждой коровы гренсы 60 килограммов молока, работницы ферм — увеличить продукцию животноводства.

Как и все колхозницы, наши женщины считают за себя делом чести выполнять эти обязательства.

З. НАРМУРАДОВА.
Зам. председателя колхоза имени Сталина.

Джаркурганский район.

начала давать животным размельченную зеленую кукурузу, удой увеличился в два раза. И считалось, что на фермах должны работать девушки, закончившие десятилетку. Вот я не только работаю, но и учусь на зоотехника. Поддерживаю начинание участницы Пленума ЦК КПСС Веры Рыбачен... Обязуюсь надолго в этом году от каждой коровы, закрепленной за мною, по шесть тысяч килограммов молока!

И СНОВА ВЕСНА. Затрепетали листья на ветру, буйно разросся изумрудный клевер, ростки хлопчатника потянулись к доброму солнцу, а кукуруза не по дням, а по часам превращается в настоящую «королеву».

Добрые дела всегда начинаются с утра. Влюбленная в утро Зухра и сегодня получила радостную весть спозаранку. Партия и правительство высоко оценили ее труд, наградив орденом Ленина.

— Какое новое начинание в животноводстве раньше всех доходит до Зухры, — говорит колхозница. — Как дойдет до нее — никому покой нет.

В эти шутливых словах большая правда. Недавно, обдумывая с подругами, Зухра предложила перейти на беспривязное содержание скота и обязалась одна доить коров. Так она идет навстречу XXII съезду своей партии.

...Я пишу последние слова в минуту, когда начинает подниматься весенняя заря. Знаю, не я один люблюсь ею. Вот Зухра вышла из калитки...

Утренние минуты озорательницы: сады начинают ярче зеленеть, темные поля молодого хлопчатника светятся изумрудом, цветинки благоухают, сверкают, еще недавно темные и мрачные, снежные палики гор, пост, вода, в арыках. Зухра спешит на ферму.

Если вы любите природу, хотите видеть и чувствовать ее — вставайте с рассветом. Она прекрасна в минуты своего пробуждения. Если вы хотите много сделать в своей жизни, вставайте с рассветом, как Зухра, девушка, влюбленная в утро.

Перевел с узбекского **А. ПАНОВ.**
Ордонанинский район, колхоз имени Ленина.

САЯР

У штурвала

Размеренно, плавно и ходко по полю вперед и вперед. Почувствовался как лодка, комбайн запыленный плывет. Под музыку мягкого стука земля убегает назад. И тонкие смуглые руки на крутом штурвале ленают. И клонит. Разросшийся густо, давно уже ставший седым, комбайн этот с трепетным чувством. Понимает встречает земным. И думалось мне не случайно, что девушка с тонкой кожей, легко управляла комбайном. Своей управляет судьбой.

Перевел с узбекского **Владимир САВЕЛЬЕВ.**

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ

Число женщин, обучающихся в вузах нашей республики, превышает 36 тысяч человек. Это почти в пять раз больше, чем было 20 лет назад.

В народном хозяйстве и учреждениях культуры Узбекистана работает около 107 тысяч женщин — специалистов с высшим и средним специальным образованием — почти половина общего числа специалистов.

Среди инженеров в нашей республике — четверть женщин, среди врачей — 67 процентов. В США соответственно: 1,2 и 7 процентов.

С момента образования Узбекской ССР при росте общей занятости населения в народном хозяйстве на 60 с лишним процентов численность работающих женщин возросла в 3,5 раза и составляет сейчас почти 1,5 миллиона человек, или около 45 процентов общей численности.



С первого дня начала работ на крупнейшую стройку семилетки — Ахангаранский цементный завод пришли подруги Токт. Крайчук и Галия Шакаримова, которых вы видите на снимке. Две нормы за смену — стали квалификационными бетонщицами. Две нормы за смену — таковы их производственные показатели. Фото И. Глауберсона и В. Сироткина.

